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Â ïóòü!

1 Çàäà÷à A. Âûïóêëàÿ îáîëî÷êà [2 ñåêóíäû, 256 mb]

Äàíî N òî÷åê íà ïëîñêîñòè.
Íóæíî ïîñòðîèòü èõ âûïóêëóþ îáîëî÷êó.
Ãàðàíòèðóåòñÿ, ÷òî âûïóêëàÿ îáîëî÷êà íå âûðîæäåíà.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ

Â ïåðâîé ñòðîêå ÷èñëî N (3 6 N 6 105). Ñëåäóþùèå N ñòðîê ñîäåðæàò ïàðû öåëûõ ÷èñåë
x è y (−109 6 x, y 6 109) � òî÷êè.

Áóäüòå àêêóðàòíû! Òî÷êè ïðîèçâîëüíû. Áûâàþò ñîâïàäàþùèå, áûâàþò ëåæàùèå íà îäíîé
ïðÿìîé â áîëüøîì êîëè÷åñòâå.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ

Â ïåðâîé ñòðîêå âûâåäèòå N � ÷èñëî âåðøèí âûïóêëîé îáîëî÷êè. Ñëåäóþùèå N ñòðîê
äîëæíû ñîäåðæàòü êîîðäèíàòû âåðøèí â ïîðÿäêå îáõîäà. Íèêàêèå òðè ïîäðÿä èäóùèå òî÷êè
íå äîëæíû ëåæàòü íà îäíîé ïðÿìîé.

Ïðèìåð

ñòàíäàðòíûé ââîä ñòàíäàðòíûé âûâîä

5

0 0

2 0

0 2

1 1

2 2

4

0 0

2 0

2 2

0 2
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Ñäàéòå õîòü îäíó!

2 Çàäà÷à B. Àä êàìíåé [2 ñåêóíäû, 256 mb]

Â ïëàíå ñàäà Àêàðè n êàìíåé. Îíà ïëàíèðóåò âçÿòü ÷åòûðå êàìíÿ áåëîãî öâåòà, à îñòàâøè-
åñÿ � ñåðîãî. Ïðè ýòîì áåëûå êàìíè äîëæíû îáðàçîâûâàòü ÷åòûð¼õóãîëüíèê (áåç ñàìîïåðå-
ñå÷åíèé). Íàéäèòå ìàêñèìàëüíóþ ïëîùàäü òàêîãî ÷åòûð¼õóãîëüíèêà.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ

Ïåðâàÿ ñòðîêà ââîäà ñîäåðæèò åäèíñòâåííîå ÷èñëî n�êîëè÷åñòâî êàìíåé (4 6 n 6 5 000).
Ñëåäóþùèå n ñòðîê ñîäåðæàò ïî äâà öåëûõ ÷èñëà êàæäîå � êîîðäèíàòû êàìíåé íà ïëàíå.
Íèêàêèå äâå ïîçèöèè íå ñîâïàäàþò, êîîðäèíàòû íå ïðåâûøàþò 108 ïî ìîäóëþ.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ

Âûâåäèòå åäèíñòâåííîå âåùåñòâåííîå ÷èñëî ñ ðîâíî îäíèì çíàêîì ïîñëå çàïÿòîé� îòâåò
íà çàäà÷ó. Íåîáõîäèìî âûâîäèòü àáñîëþòíî òî÷íûé îòâåò. Ãàðàíòèðóåòñÿ, ÷òî îòâåò íà âñåõ
òåñòàõ ïîëîæèòåëüíûé.

Ïðèìåð

ñòàíäàðòíûé ââîä ñòàíäàðòíûé âûâîä

5

0 0

2 0

0 2

2 2

1 1

4.0
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3 Çàäà÷à C. Íå êóðèòü! [2 ñåêóíäû, 256 mb]

Âàñÿ � õîðîøèé ïàðåíü. Íî ó íåãî åñòü ïëîõàÿ ïðèâû÷êà � îí êóðèò. Âñå òî âðåìÿ, ñêîëüêî
Ïåòÿ äðóæèò ñ Âàñåé, îí ïûòàåòñÿ îòó÷èòü åãî îò ýòîãî. Íî åìó ýòî òàê è íå óäàëîñü, ïîòîìó
÷òî Âàñÿ íå õî÷åò áðîñàòü êóðèòü.

Íåäàâíî Ïåòÿ ïðèäóìàë ñïîñîá, êàê îòó÷èòü ñâîåãî äðóãà îò êóðåíèÿ. Âàñÿ � íåðÿõà,
ïîýòîìó åãî ñèãàðåòû íå ëåæàò â ïà÷êå, à ðàçáðîñàíû ïî îãðîìíîìó ñòîëó. Ïåòÿ õî÷åò áðàòü
íåñêîëüêî ñèãàðåò â äåíü íåçàìåòíî äëÿ Âàñè. Âàñÿ íå çàìåòèò ïðîïàæè ñèãàðåò, åñëè â
äåíü áóäåò ïðîïàäàòü íå áîëåå îäíîé ñèãàðåòû. Êðîìå òîãî, Ïåòÿ äîëæåí áðàòü òîëüêî òó
ñèãàðåòó, êîòîðàÿ ïåðåñåêàåòñÿ ñ êàêîé-íèáóäü äðóãîé ñèãàðåòîé íà ñòîëå. Ïîìîãèòå Ïåòå
óçíàòü, ñìîæåò ëè îí íà÷àòü ðåàëèçàöèþ ñâîåãî ïëàíà.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ

Ñèãàðåòà ïðåäñòàâëÿåòñÿ êàê îòðåçîê ïðÿìîé. Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà çàïèñàíî
÷èñëî N (1 6 N 6 125 000) � êîëè÷åñòâî ñèãàðåò íà Âàñèíîì ñòîëå. Ñëåäóþùèå N ñòðîê
ñîäåðæàò îïèñàíèÿ ñèãàðåò: (i + 1)-ÿ ñòðîêà ñîäåðæèò êîîðäèíàòû êîíöîâ i-é ñèãàðåòû �
öåëûå ÷èñëà x1, y1, x2, y2 (−10 000 6 x1, y1, x2, y2 6 10 000).

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ

Â ïåðâîé ñòðîêå âûõîäíîãî ôàéëà âûâåäèòå ñëîâî �YES�, åñëè Ïåòå óäàñòñÿ íà÷àòü ðåà-
ëèçàöèþ ñâîåãî ïëàíà. Âòîðàÿ ñòðîêà äîëæíà ñîäåðæàòü ÷èñëà i è j: i � íîìåð ñèãàðåòû,
êîòîðóþ äîëæåí âçÿòü Ïåòÿ, j � íîìåð ñèãàðåòû, ñ êîòîðîé îíà ïåðåñåêàåòñÿ.

Åñëè Ïåòÿ íå ñìîæåò âçÿòü íè îäíîé ñèãàðåòû, âûâåäèòå â åäèíñòâåííîé ñòðîêå âûõîäíîãî
ôàéëà �NO�.

Ïðèìåð

ñòàíäàðòíûé ââîä ñòàíäàðòíûé âûâîä

2

0 0 2 2

0 2 2 0

YES

1 2

2

0 0 0 5

5 0 5 10

NO
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Use force

4 Çàäà÷à D. Âûõîäíîé [2 ñåêóíäû, 64 mb]

Êàê èçâåñòíî, ñëåäóþùèé äåíü ïîñëå îëèìïèàäû ÿâëÿåòñÿ âûõîäíûì äíåì. Îäíàêî òîëïû
ËÊØàò ñòðåìÿòñÿ ïîïàñòü â êîìïîâíèê äàæå â âûõîäíîé äåíü. Ïðåïîäàâàòåëè ðåøèëè çà-
ïðåòèòü ËÊØàòàì ïðèáëèæàòüñÿ ê êîìïîâíèêó. ×òîáû îãðàíè÷èòü äîñòóï ê êîìïîâíèêó
æèòåëÿì îïðåäåëåííîãî äîìèêà, ïðîâîäèòñÿ ëèíèÿ, ðàçäåëÿþùàÿ äîìèê è êîìïîâíèê, êîòî-
ðóþ çàïðåùåíî ïåðåñåêàòü æèòåëÿì ýòîãî äîìèêà. Ðàçóìååòñÿ äîìèê ëåæèò ïî îäíó ñòîðîíó
ëèíèè, à êîìïîâíèê � ïî äðóãóþ.

Áóäåì ñ÷èòàòü, ÷òî êàê äîìèê, òàê è êîìïîâíèê ïðåäñòàâëÿþò ñîáîé âûïóêëûå ìíîãî-
óãîëüíèêè íà ïëîñêîñòè. Ëèíèÿ, èõ ðàçäåëÿþùàÿ � íå ÷òî èíîå, êàê ïðÿìàÿ íà ïëîñêîñòè.
Ìíîãîóãîëüíèêè, ñîîòâåòñòâóþùèå äîìèêó è êîìïîâíèêó, ëåæàò ïî ðàçíûå ñòîðîíû îò ýòîé
ïðÿìîé.

Âàøà çàäà÷à � ïî äàííûì êîîðäèíàòàì âåðøèí ýòèõ ìíîãîóãîëüíèêîâ íàéòè ïðÿìóþ èõ
ðàçäåëÿþùóþ.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ

Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà çàäàíî ÷èñëî N (1 6 N 6 50 000) � êîëè÷åñòâî âåðøèí
â ìíîãîóãîëüíèêå, ñîîòâåòñòâóþùåì äîìèêó. Çàòåì â N ñòðîêàõ ïåðå÷èñëåíû êîîðäèíàòû
âåðøèí ìíîãîóãîëüíèêà ïî ÷àñîâîé ñòðåëêå. Çàòåì íà îòäåëüíîé ñòðîêå çàäàíî ÷èñëî M
(1 6 M 6 50 000) � êîëè÷åñòâî âåðøèí â ìíîãîóãîëüíèêå, ñîîòâåòñòâóþùåì êîìïîâíè-
êó. Çàòåì â M ñòðîêàõ ïåðå÷èñëåíû êîîðäèíàòû âåðøèí ýòîãî ìíîãîóãîëüíèêà ïî ÷àñîâîé
ñòðåëêå. Âñå êîîðäèíàòû öåëûå è ïî ìîäóëþ íå ïðåâûøàþò 109. Â îáîèõ ìíîãîóãîëüíèêàõ
íèêàêèå òðè òî÷êè íå ëåæàò íà îäíîé ïðÿìîé.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ

Âûâåäèòå â ôàéë òðè ÷èñëà A,B,C � êîýôôèöèåíòû ïðÿìîé, îïèñûâàåìîé óðàâíåíèåì
Ax + By + C = 0. Ïðÿìàÿ äîëæíà áûòü íîðìèðîâàííîé, òî åñòü äîëæíî áûòü âûïîëíåíî
ñëåäóþùåå:

√
A2 +B2 = 1. Îïèñàííûå âî âõîäíûõ äàííûõ ìíîãîóãîëüíèêè äîëæíû ëåæàòü

ïî ðàçíûå ñòîðîíû îò âûâåäåííîé ïðÿìîé è íå äîëæíû ïåðåñåêàòüñÿ ñ íåé.

Ïðèìåð

ñòàíäàðòíûé ââîä ñòàíäàðòíûé âûâîä

4

0 0

0 1

1 1

1 0

3

2 0

2 2

4 0

1 0 -1.5

Ñòðàíèöà 5 èç 6
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5 Çàäà÷à E. Àíòèóôîëîãèÿ [2 ñåêóíäû, 64 mb]

Â äàëåêîé Àíãëèè ÷ëåíû îáùåñòâà íåëþáèòåëåé óôîëîãèè ðåøèëè óñòðîèòü íîâóþ âñåìèð-
íóþ ãîëîâîëîìêó äëÿ ñâîèõ àíòèêîëëåã � óôîëîãîâ. Ñóòü åå � âûæå÷ü íà ïîëå ïàðàëëåëüíûå
ëèíèè òàê, ÷òîáû îíî îêàçàëîñü ðàçäåëåíî íà ðàâíîâåëèêèå (îäèíàêîâûå ïî ïëîùàäè) ÷àñòè.
Ïîëå ïðåäñòàâëÿåò ñîáîé ìíîãîóãîëüíèê áåç ñàìîïåðåñå÷åíèé, ïðè÷åì íèêàêèå åãî ñîñåäíèå
(èìåþùèå îáùóþ âåðøèíó) ðåáðà íå ëåæàò íà îäíîé ïðÿìîé.

Îáîðóäîâàíèå îáùåñòâà ïîçâîëèëî ñìîäåëèðîâàòü ïîëå, è íàëîæèòü íà ýòó ìîäåëü äåêàð-
òîâó ñåòêó, òåì ñàìûì, ïîëó÷èâ êîîðäèíàòû âñåõ âåðøèí ìíîãîóãîëüíèêà. Èç-çà îòñóòñòâèÿ
ôèíàíñîâîãî îáåñïå÷åíèÿ ñî ñòîðîíû ïðàâèòåëüñòâà, ìîùíîñòü îáîðóäîâàíèÿ îáùåñòâà ïîç-
âîëÿåò ñìîäåëèðîâàòü èñêîìûå ëèíèè òîëüêî ãîðèçîíòàëüíûìè (òî åñòü ïàðàëëåëüíûìè îñè
àáñöèññ x).

Âàì íåîáõîäèìî íàéòè ãîðèçîíòàëüíûå ïðÿìûå, òàêèå, ÷òîá îíè äåëèëè çàäàííûé ìíîãî-
óãîëüíèê íà ðàâíîâåëèêèå (âîçìîæíî, íåñâÿçíûå) ÷àñòè.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ

Âî âõîäíîì ôàéëå â ïåðâîé ñòðîêå ñîäåðæàòñÿ äâà ÷èñëà: N è K, 3 6 N 6 50 000,
1 6 K 6 50 000, ãäå N � ýòî êîëè÷åñòâî âåðøèí ìíîãîóãîëüíèêà, à K � êîëè÷åñòâî ïðÿìûõ,
êîòîðûå íåîáõîäèìî ïðîâåñòè, ÷òîáû ðàçäåëèòü ìíîãîóãîëüíèê íà (K + 1) ðàâíîâåëèêèå
÷àñòè.

Ñëåäóþùèå N ñòðîê ñîäåðæàò âåðøèíû ìíîãîóãîëüíèêà, çàäàííûå â ïîðÿäêå îáõîäà ïî
÷àñîâîé ñòðåëêå. Êàæäàÿ âåðøèíà çàäàåòñÿ äâóìÿ êîîðäèíàòàìè X è Y � ÷èñëà â äèàïàçîíå
îò −10000 äî 10000.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ

Âûõîäíîé ôàéë äîëæåí ñîäåðæàòü K ñòðîê, â êàæäîé èç êîòîðûõ çàïèñàíà îðäèíàòà ñî-
îòâåòñòâóþùåé ïðÿìîé ñ òî÷íîñòüþ äî 0.0001. Ïðÿìûå â ôàéëå äîëæíû áûòü îòñîðòèðîâàíû
â ïîðÿäêå âîçðàñòàíèÿ îðäèíàò.

Ïðèìåð

ñòàíäàðòíûé ââîä ñòàíäàðòíûé âûâîä

8 1

1 1

1 4

3 4

3 0

-3 0

-3 4

-1 4

-1 1

1.7500

Ñòðàíèöà 6 èç 6


